

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 114 (10368)

Среда, 23 сентября 1998 года

Газета издается с 1933 года

Колонка редактора

ТЯЖЕЛЕЙШИЙ кризис, так сильно удариивший по каждому россиянину, - прямое следствие про-водимой в последние 7-8 лет экономической политики. Ставка на спекулятивный капитал, когда страна превратилась в сплошное казино, игнорирование интересов национальной промышленности и сельского хозяйства привели к заранее предсказуемому результату. То есть к краху. Все в одноточечке рухнуло. Сегодня те, кто был причастен к проводимой в последние годы политике, кто вместо цивилизованной приватизации устроил прихватизацию, кто бездурно и с послушанием ягнят следовал советам МВФ, все сваливают на азиатский финансово-ый кризис. Как же нужно не уважать собственный народ и собственную страну, чтобы вместо беспощадной

правды и собственного раскаяния подавать нам голую ложь! И почему же все эти "наперстники", долгое время стоящие у кормила власти и доведшие всех нас до нынешнего состояния, мало того, не отвечают за содеянное, а еще и разыгрывают из себя "оскорбленных невинностей"! Отговорка у них одна. Все свалили на региональные и местные власти. Мол, мы все делали и делаем правильно, а там на местах просто не умеют управлять, анализировать, прогнозировать. Такие, с позволения сказать, "мнения" прозвучали из уст не одного высокопоставленного политика. Как это называется? А очень просто. Переваливание вины с большой головы на здоровую.

Взять наш город. В масштабах всей страны это песчинка. Но давайте не будем забывать, что сдала эта "песчинка" в годы Великой Отечественной войны да в период индустриализации и восстановления нарушенного хозяйства. Те же горняки сутками не вылезали из лав и забоев, плохо одетые, полуголодные, они рубили уголек. Тот самый, который впоследствии превращался в броню наших танков, орудий, самолетов! Наши отцы, наши старшие братья, да и мы, выросли с мыслью, что стране нужен уголь, а значит нужны мы. Вот эта самая "нужность" и давала всем нам новые силы, энергию для преодоления всех препятствий и трудностей. Строились новые шахты и разрезы, труд шахтера был почетен иуважаем. На угледобывающую промышленность фактически работали все предприятия города, а это означало полную занятость населения. Для наших женщин в городе былаозведена огромная швейная фабрика, чья продукция славилась на всю страну.

И вот все рухнуло! Государству в одноточечке оказалась не нужен ни уголь, ни вообще производительный, материальный труд. Будущие историки еще назовут так называемую "реструктуризацию" угольной промышленности преступлением века. Никто и не вспомнил, никто не подумал, что в условиях Кузбасса, в условиях нашего города угледобывающие предприятия - градо- и бюджетообразующие

зующие. Что с их ликвидацией города и поселки обречены на разрушение, а население - на миграцию, что в условиях России равнозначно вымиранию! Так получилось бы и с нашим городом, и с областью в целом. Все мы, начиная с руководства городом и кончая его простым, рядовым жителем, оказались заложниками пагубного курса людей, до недавнего времени стоявших у власти. Но они далеко, до них не дотянувшись, тем более сегодня, когда они лишились властных полномочий. Поэтому вина "искусственно" перекладывается на местное руководство. Справедливо ли это? Думаю, что нет. Более того, знаю это!

Те, кто внимательно читает нашу газету, - видят и знают, какие колоссальные усилия принимают администрации города, Совет народных депутатов, чтобы город остался на плаву, чтобы он жил, функционировал, чтобы работали его предприятия. У нас в руководстве администрации и представительной власти нет случайных, пришлых людей, все местные, все выросли здесь и все душой и сердцем болеют за свою малую родину. Другое дело, что в нынешних условиях очень трудно

решать какие-то вопросы. Но ведь они решаются! В городе исправно функционирует общественный транспорт, в домах, где мы проживаем, есть свет, тепло, холодная и горячая вода. Как бы это ни было трудно, проводится ремонт жилого фонда, общественно значимых предприятий и учреждений. Пусть не роскошно - время не то, но на достойном уровне город отметил и День шахтера. С достоинством проведены спортивные мероприятия регионального уровня, за что глава администрации города С. Ф. Долголов получил благодарность от губернатора области А. Г. Тулеева.

Кто-то скажет, что все это так и должно быть. Согласен. Так оно и должно быть в условиях нормально функционирующего государства. Но разве это так? Разве мы не знаем примеров, когда целые регионы остаются без тепла и света (вспомните Дальний Восток!). Разве у нас мало примеров, когда власти предержащие при бедственном положении населения поглядывают в коррупции и мздоимстве! Ничего подобного у нас нет.

Постоянно читающие мои статьи под рубрикой "Колонка редактора" знают, что я никогда не прогибал спину перед властями предержащими, поэтому уверен, что и этот материал они не расценят как некий реверанс. Я просто исхожу из реального положения дел и из того, насколько я с ними знаком. И цель моего выступления совершенно не в том, чтобы поднять кого-то на божничку. Все проще.

В нынешних условиях, в той ситуации, в которой мы находимся, нам никак нельзя разбиваться на лагеря и группировки. Нам никак нельзя разобщаться, ибо по отдельности быть легче. Как можно скорее нам необходимо избавляться от мифа, что кто-то со стороны о нас позаботится. Никто! И никогда! Тем более важно выступить единой консолидирующей силой с полным доверием к той местной власти, которую мы с вами вместе выбирали.

Детские шедевры

НА ДНЯХ к директору художественной школы обратилась женщина с необычным предложением - купить все детские работы, что выставлены в витражах школы, а их более двадцати.

Работы, конечно, не продаются, а выставлены для того, чтобы

удивить и порадовать горожан. Поклонница детского изобразительного искусства отказа не ожидала, а потому ушла в расстроенных чувствах. Однако у преподавателей и учеников школы настроение поднялось: если детские работы хотят купить, зна-

чит они нравятся, значит они кому-то нужны.

Н. НАДЕЖДИНА.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА N 31 до 26 сентября продолжает набор детей 5,5 - 6 лет в группу дошкольной подготовки.

УРОЖАЙ НА СЛАВУ

НЕСМОТРЯ на жаркое, засушливое лето, овощи в совхозе "Калтанский" выросли на славу. Правда, сейчас от частых осенних дождей начала трескаться морковь. Ее-то и стали убирать с полей в первую очередь.

По расчетам агрономов, уро-

жай овощей будет убран за 3-4 дня. Организованно работают на полях учащиеся школы N 24 и училища N 23, медицинские работники Осинников.

Собранный урожай закладывается в овощехранилище, развозится по детским домам и больницам.

КОРМ ЕСТЬ - МОЛОКО БУДЕТ

РАБОТНИКИ совхоза "Осниковский" закончили заготовку сена. В этом году обошлись без алтайцев, накосили траву на своих лугах. Нельзя сказать, что травостой был хорошим, но тем не менее накосили столько, сколько требовалось. Кроме сена, заготовили несколько тонн сенаха, а вот с закладкой силоса не по-

лучилось. В этом году из-за финансовых трудностей не смогли посеять кукурузу. Однако сейчас об этом не жалеют. Жаркое лето иссушило бы кукурузные поля.

Будет корм - будет и молоко у буренок. Ежедневно совхозный мини-завод перерабатывает более тонны молока.

Н. ПОНОМАРЕВА.

ТРАПЕЗНАЯ ДЛЯ ГОСТЕЙ

БЛАГОДАРЯ помощи предприятий города и прихожан сделан большой ремонт храма св. Илии: обновлена ограда, заменены трубы отопления и водоснабжения, положены асфальтовые дорожки и т. д.

За лето было построено новое

подсобное помещение, а прежнее переоборудуется под трапезную. Работы много, но строители думают закончить дела к зиме. Теперь в храме будет место, где можно накормить приезжих, гостей и нуждающихся.

Н. ИВАНОВА.

Официально

НА КОЛЛЕГИИ администрации города была заслушана и обсуждена информация заведующей отделением гигиены труда центра Госсанэпиднадзора Н. В. Кунтуровой о ходе выполнения распоряжения администрации города от 29 января 1998 г. "О состоянии профессиональной заболеваемости и проведении обязательных медицинских осмотров на предприятиях города". Коллегия отметила, что в городе проводится определенная работа по выполнению данного распоряжения.

В администрации города состоялись совещания с руководителями и специалистами муниципальных предприятий, заседания совета по охране труда, на которых заострялось внимание на актуальности организации и проведения обязательных медосмотров.

Руководители большинства предприятий города (24 из 31) заключили договоры с городской поликлиникой на проведение периодических медосмотров. Для улучшения качества проведения медосмотров ТМО города приобрело диагностическое оборудование на 42 тыс. рублей.

Органы надзора и контроля провели на предприятиях города проверки по исполнению законодательства по охране труда, включая организацию и качество проведения периодических медицинских осмотров, выдано 54 предписания.

Вместе с тем, работодатели не обеспечивают в полной мере соблюдение нормативных актов в области охраны и гигиены труда. Остается высоким процент профзаболеваемости. Руководство ряда предприятий отказывается от заключения договоров на проведение периодических медосмотров, остается низким процент рентгенологического обследования. На большинстве предприятий комплексные планы по улучшению условий и охраны труда не предусматривают финансирования мероприятий по проведению обязательных медосмотров.

В целях дальнейшего совершенствования работы по снижению профзаболеваемости работников городских организаций коллегия администрации решила оставить этот вопрос на контроле.

**Спешите подписать на вашу газету
"Время и жизнь" по старой цене!**

Г. Осинники - 60

(Продолжение. Нач. в №№ 108-112).

Если в первом году пятилетки трехмиллионный рубеж был достигнут благодаря сверхплановой добыче, то на второй год три миллиона тонн - стали уже плановыми. Так сказать, план установили от достигнутого.

Принимая обязательства на второй год пятилетки, горняки "Капитальной" приурочивали их к двум главным событиям года - полувековому юбилею предприятия и 60-летию образования Союза ССР. И хотя две эти даты разделяли полгода, в сущности, мне думается, они находятся в тесной взаимосвязи. На шахте трудились люди двадцати национальностей, и нет среди них таких, кто бы имел какие-то особые привилегии. Все равны, все одинаково радуются успехам и горячются неудачам, все несут одинаковую ответственность и все одинаково получают по заслугам.

Мы привыкли к этой жизни и не удивлялись, а считали в порядке вещей, когда, скажем, в президиуме собрания рядом сидят русский Ю. Шелепов и татарин Г. Нургалиев, украинец Т. Яремчук и азербайджанец А. Алиев... Честь, как говорится, по труду. Такова наша действительность. Нам, рабочим, право, смешно, когда кое-что хочет дело представить иначе.

Государство всегда уделяло шахтерам особое внимание. И это, наверное, логично. Не случайно ведь, "о стахановское движение зародилось в угольной промышленности, первый профессиональный праздник в стране был шахтерский. Вот и в начале XI пятилетки повышение ставок и окладов в угольной отрасли - не что иное, как очередное проявление заботы о шахтерах.

Да, тяжел и опасен труд шахтера. Опасен он, пожалуй, прежде всего специфичностью: не каждый может спокойно работать, когда над тобой полукилометровая толща земли. Я знаю парней, у которых уже после первого спуска в шахту пропало желание вновь садиться в клетку, которая в сплошной темноте стремительно несется по вертикальному стволу вниз, к горизонту, расположенному на 160 метров ниже уровня моря.

- Шахта - это не для слабонервных, - шутят горняки.

Летчик-космонавт СССР, герой Советского Союза Борис Волынов, побывав в шахте, сказал, что горняк - профессия смелых и знающих, и нагрузки они испытывают подчас сродни космическим.

По заслугам и честь. На шахте выросло пять Героев Социалистического Труда, более 2,5 тысяч удостоены высоких правительственные наград.

БЫВАЮТ праздники и в будни, не отмеченные в календаре красным цветом. Для коллектива "Капитальной" таким днем стало 28 мая 1982 года.

Уже в утренние часы все предвещало приближающееся торжество: и песни, звучавшие из динамиков, и мощные вздохи духового оркестра, и приподнятое настроение людей, стекающихся к клетевому подъему.

Вдруг воцарилась тишина. Время как будто остановило свой неукротимый бег. Взоры собравшихся сосредоточились на широко распахнутой огромной двери здания подъема. Появляются горняки. У бригадира Старунова огромный кусок угля, который обрамляет белая строка цифр - 125000000. Столько угля добыли горняки объединенной шахты за 50 лет.

Снова грянул оркестр. Пионеры подшефной школы преподносят горнякам цветы. Начинается митинг...

Торжество чем-то напоминало чествование победителей спортивной эстафеты. Только у горняков эстафета была очень длинной, упорной и тяжелой. Она прошла почти через десять пятилеток, в ней приняли участие люди нескольких поколений. Стартовали горняки трех штолен - первой, девятой и десятой - еще в 1932 году. Из рук в руки передавали эстафету братья Коровины и Ардатовы, Сидоров и Плоцкий, Ткачев и Серов...

Некоторые "дистанции" эстафеты были наиболее трудными, особенно в годы Великой Отечественной войны, когда многие квалифицированные рабочие ушли на фронт, а их заменили в заботах подростки и женщины. Шахтеры не считались ни с чем, чтобы приблизить победу над врагом, и мужественно выдержали выпавшие на их долю испытания. Только коллектив "Капитальной" за годы войны вдвое увеличил добычу угля, 17 раз завоевывал переходящие Красные знамена Государственного Комитета Обороны, ВЦСПС, Наркомугля и ЦК профсоюза. В знак признания большого вклада шахтеров в разгром немецко-фашистских захватчиков коллективу "Капитальной" было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Сейчас в шахте трудятся 1200 горняков, из которых

только 10% - это горняки, остальные - инженеры, техники, специалисты, работники администрации.

30 июня 1982 года Президиум Верховного Совета СССР за большой вклад в обеспечение металлургических заводов коксующимися углами, успешное выполнение планов и социалистических обязательств по добыче топлива наградил шахту "Капитальная" орденом Трудового Красного Знамени.

50 горняков были отмечены правительственными наградами.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено машинисту горно-вымочных машин Владимиру Даниловичу Кравченко, орденом Ленина награжден проходчик Николай Александрович Жемчугов.

Высокие награды Родины открыли горнякам и добавили рабочего энтузиазма. Об этом красноречиво

В. ДОЛЖЕНКОК

...И свой талант земле

открыли люди

во говорит резолюция, принятая на митинге трудящихся, посвященном награждению предприятия орденом.

РЕЗОЛЮЦИЯ

Мы, рабочие, ИТР и служащие шахты, собравшиеся на митинг по случаю награждения коллектива предприятия орденом Трудового Красного Знамени, выражаем глубокую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за высокую оценку нашего шахтерского труда.

За 50 лет трудовой деятельности шахта "Капитальная", начав со штольневого горизонта, сегодня уже развернула горные работы на пятом горизонте с отметкой -160 метров. От ручного сверла и конной откатки до мощных механизированных комплексов и новейших моделей транспортных средств - таков 50-летний путь технического развития шахты.

Вступив в строй действующих в 1932 году, шахта из года в год наращивала свою производственную мощность. В годы Великой Отечественной войны ее коллектив 17 раз завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, за что переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны передано ему на вечное хранение.

Годы послевоенных пятилеток отложились в истории шахты как годы реконструкции, интенсивного развития, технического прогресса, роста общеобразовательного и профессионального уровня трудящихся. Являясь опорной базой Осинниковского рудника, шахта "Капитальная" стала настоящей кузницей инженерно-технических и рабочих кадров. Ее воспитанники работают сейчас на многих шахтах Кузбасса.

В мае 1982 года коллектив передовой бригады депутата областного Совета народных депутатов Б. П. Старунова выдал 125-миллионную со дня промышленной эксплуатации шахты тонну угля. Досрочно освоив в прошлом году проектную мощность, равную 3 млн. тонн угля в год, шахта "Капитальная" стала одной из крупнейших в системе Министерства угольной промышленности СССР. Причем более 75 процентов угля добывается механизированными комплексами.

В ответ на высокую оценку труда коллектива участники митинга призывают всех трудящихся шахты:

- выполнить годовой план добычи угля к 22 декабря 1982 года и выдать дополнительно к нему 100 тысяч тонн;

- создать устойчивый очистной фронт для работы шахты в 1983 году;

- довести уровень механизированной добычи угля до 77 процентов;

- повысить производительность труда на 2 процента;

- настойчиво повышать мастерство трудящихся в управлении и эксплуатации всех видов горношахтной техники;

- по-хозяйски использовать технику и материалы, экономно расходовать топливно-энергетические ресурсы;

- активно участвовать в проведении всех форм общественной работы.

От имени всего коллектива шахты участники митинга заверяют ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР, что задачи, поставленные перед ними по развитию угольной промышленности, будут успешно выполнены.

Крепким оказалось шахтерское слово.

(Продолжение следует).

УЖЕ три года существует наше детское объединение "ОСА" (объединение самых активных). На протяжении трех лет мы ведем активную работу по трем направлениям: "Сотрудничество", "Милосердие", "Досуг".

"Сотрудничество" - под таким девизом мы возобновляем работу вожатых в школах, организуем праздники для ребят начальных классов, разучиваем с ними новые игры, проводим классные часы.

Много друзей мы приобрели в детском доме, проводя работу по направлению "Милосердие". Мы помогаем ребятам делать уроки, готовим и проводим игры, праздники, конкурсы.

Самое трудоемкое и одновременно интересное направление - "Досуг". Мы учимся

разрабатывать самые различные мероприятия и проводить конкурсы. В прошлом учебном году хорошим начинанием стало создание клуба "Воскресные встречи", проведение учебы "Школа актива", которые, надеемся, станут любимыми и традиционными для

всех девочонок и мальчишек нашего города.

Все, кто хочет приобрести новых друзей, расши-

"ОСА" действует

рить свой кругозор и развить качества лидера, найти занятие по душе, приходите к нам, в детское объединение "ОСА", координационный центр которого находится в Доме детского творчества.

Л. КИСТАНОВА,
член детского объединения "ОСА".

С победой!

ВОТ и закончилось первенство города по футболу среди юношей, которое продолжалось три месяца.

Среди старших юношей 1982-84 г. р. старт принял 4 команды, после второго круга к ним добавилась команда г. Калтан. Как знать, играй калтанцы с самого начала, возможно, итоговая таблица выглядела бы и по-другому.

Первое место завоевала самая молодая команда - ДЮСШ - ш. "Капитальная", 1984-85 г. р. На протяжении всего первенства эта команда показывала результативный комбинационный футбол и по праву расположилась на верхней строчке турнирной таблицы. Надежно и самоотверженно защищала свои ворота Дмитрий Авдохин. Неплохо выглядела и линия обороны, где выделялись К. Глотов, А. Хуснуллин, Д. Силяков, А. Колотов. В полузащите хорошо вели игру Д. Высокорец, А. Кириенко, А. Лаженцев и А. Фокин. На острие атаки результативно сыграли А. Потанин, Е. Курносов и С. Коровин.

Команда ш. "Высокая" (тренер В. Н. Никонов) заняла второе место, т. к. имеет лучшие показатели во встречах с командой ДЮСШ - 3:3 и 2:0. Имея неплохую линию нападения и полузащиты, где выделяются К. Евтушенко и Д. Никонов, ребята с п. Высокого слабо играют в обороне, о чем свидетельствует наибольшее количество пропущенных мячей.

Третье место у команды ДЮСШ 1982-83 г. р., что явилось неожиданностью первенства. Эта команда потенциально была сильнее всех, о чем свидетельствует ее единственное поражение, которое она потерпела в игре со "Спартаком" со счетом 4:2. Но одна игра еще не весь турнир, и ребята из этой команды провели его ниже своих возможностей.

Хочется отметить команду "Ника" ДЮКФП несмотря на то, что она заняла последнее место. Было видно, что игроки команды старались и выкладывались до конца, в чем большая заслуга тренера В. И. Логинова.

Лучшим бомбардиром первенства был признан К. Евтушенко из команды ш. "Высокая", у которого на счету 6 мячей. По пять мячей забили Е. Курносов из ДЮСШ - ш. "Капитальная" и Р. Сулейманов из ДЮСШ. По четыре мяча у А. Фокина (ДЮСШ - ш. "Капитальная"), А. Паукова ("Ника" ДЮКФП), Е. Герасимова ("Спартак") и К. Бочкова ("Спартак").

Пользуясь случаем, хочу сообщить, что в начале августа А. Фокин, К. Евтушенко, Д. Никонов в составе сборной команды Новокузнецкого Футбольного Союза выезжали в подмосковный город Дмитров на финальные соревнования ДФЛ среди юношей 1984 г. р. Финал собрал 12 лучших команд России этого возраста, команда НФС заняла 6-е место.

Среди юношей 1985-88 г. р. также уверенную победу одержала команда ДЮСШ - ш. "Капитальная". Проведя все игры очень собранно и одержав в них победы, ребята из этой команды никому не позволили усомниться в своих притязаниях на верхнюю строчку турнирной таблицы.

В составе команды-победительницы играли: А. Глуховских, В. Рекин, Д. Силяков, И. Попов, А. Гладыш, Е. Пархоменко, В. Черепанов, Н. Гасымов, Д. Высокорец, А. Лаженцев, В. Ткачев, С. Нургалиев, Е. Боляцкий, А. Потанин, Е. Курносов.

Лучшими бомбардирами стали: А. Потанин - ДЮСШ - ш. "Капитальная" (18 мячей), Н. Ануфриев - "Надежда" (16 голов), А. Ненашев - ДЮСШ (12 мячей), Д. Высокорец - ДЮСШ - ш. "Капитальная" (12 мячей), А. Барбин - ДЮСШ (11 мячей).

А. СОКОЛОВ,
главный судья.

Опять "Лужба"

В ЭТОМ году команда ПУ-60

вновь стала участником областного туристического слета - "Лужба-98". А это значит, ей снова предстояло преодолевать сложные препятствия, таскать тяжелые рюкзаки и выживать в экстремальных условиях.

10 дней участники слета соревновались в конкурсах на лучшие знания минералов, растений, лучшую поделку из природного материала, авторской песни. Ребята выяснили, кто лучший повар и рыбак, а также участвовали в первенствах по волейболу, футболу, эстафете, вос-

ходжении на горные вершины.

Нелегко быть замеченными среди 66 команд из профтехучилищ всей области. Но нас заметили. Команда ПУ-60 стала призером конкурсов поваров и травников. Да и в основном конкурсе - туристической эстафете - была в числе лучших. А самое главное - с "Лужбы" ребята увезли память о друзьях, новые песни, воспоминания о сказочных таежных реках Томь и Амзас, Кацыр, ледниках, красоте первозданной природы Хакасского края.

М. ЗАРУДНАЯ.

О СКАМЕЙКАХ ЗАБЫЛИ

ТРАМВАЙНОЕ управление

многое делает для совершенствования производства, повышения культуры труда. В хорошем состоянии пути, отремонтированы и покрашены старые вагоны. А вот о благоустройстве своих остановок забывает. Ни на одной из них нет скамеек. И приходится престарелым людям, мамашам с детьми, инвалидам выставлять под дождем и снегопадом в ожидании трамвая.

Во всех городах, где мне доводилось бывать, я видел удобные легкие павильоны. И наше управление трамвая могло бы проявить заботу о пассажирах. Конечно, сразу на всех 22 остановках скамейки, тем более павильоны, не поставить при сегодняшнем безденежье, а постепенно, год за годом, можно вполне.

Н. ГРЕКОВ,
ветеран войны и

ЗАМЕТКИ О КНИГАХ

ДВА в России манежа: один у Александровского сада Кремля, другой вблизи Исаакиевского собора в Санкт-Петербурге. Так случилось, что два эти выставочных зала много лет служат ареной триумфа Ильи Глазунова. Первая же выставка в 1957 году никому не известного студента Ленинградского института имени Репина стала заметным, будоражащим событием. Волны посетителей нарастали с каждым днем. Для наведения порядка пришлось вызывать даже конную милицию. Многие из побывавших на выставке сделали записи в книгах, приветствовали смелость художника, показавшего долгожданную правду жизни, обратившегося к темам, мимо которых проходили другие, пренебрегая ими как "мелкими", "бытовыми". А на год раньше И. Глазунов стал обладателем первой премии Всемирной выставки фестиваля молодежи и студентов в Праге.

Напуганный феноменальным успехом выставки, ректорат института исключил Глазунова из института.

Министр культуры Н. Михайлов, побывавший на выставке, в лоб спросил профессора Б. Иогансона: "Глазунов ваш ученик?" Тот ответил: "Он не мой ученик, а в настоящий момент даже не студент института имени Репина. Мы его исключили". На что министр заметил: "Я бы от такого ученика не отказался, пусть наша молодежь дерзает". После такой реплики И. Глазунова, конечно, восстановили в институте. Но за дипломную работу "Дороги войны" поставили тройку и вручили направление преподавателем ПТУ в Иваново. Неожиданно выпускник получает приглашение в Москву - рисовать портреты участников и гостей Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Несколько живописных полотен были приняты на выставку фестиваля. И с тех пор внимание к работам художника не ослабевает до сегодняшнего дня. Так получилось потому, что художник не стоял на месте, все время совершенствовался, захватывая все более глубокие пластики жизни.

В 60-70 годы он увлеченно работает над иллюстрациями к произведениям Ф. Достоевского, Н. Некрасова, Н. Лескова, П. Мельникова-Печерского. Им сделана роспись одного из холлов ЮНЕСКО в Париже. Продолжая традицию передвижников, художник создал большую галерею портретов соотечественников и "звезд" мировой культуры, выдающихся государственных и общественных деятелей. Пишет декорации к спектаклям Большого театра, Берлинской оперы, Одесского театра.

Постоянный и пристальный интерес у художника к истории России. Об этом говорят циклы полотен "Куликовская битва", "Задонщина". Вершиной художественно-философского осмысливания места России в мировой истории стал его триптих "Мистерия XX века", "Вечная Россия", "Великий эксперимент". Развитие этой же темы продолжено и в монументальной композиции "Россия, проснись!"

В 1987 году Илья Сергеевич Глазунов организовал Российскую академию живописи, ваяния и зодчества.

Он народный художник СССР, почетный член старейших в Европе Академий изящных искусств Мадрида и Барселоны.

Полно и очень емко сказал о творчестве выдающегося живопис-

ца писатель Владимир Соловьев:

- Чувство Родины у художника Ильи Глазунова обостренное, отмеченное пламенной любовью к России, к ее многовековой культуре, к красоте русской народной души. Он прошел свой путь жизненного познания и открытия Родины. Ленинград, где он родился и вырос, затерянная между небом и землей в бескрайних новгородских лесах русская деревня, изучение старины, древнерусского зодчества, иконописи, быта, многочисленные поездки с этюдником по необыкновенным просторам родной земли. Словом, всего того, что стало основой мировоззрения художника и сформировало его чувство Родины, его причастность как художника к национальному самосознанию, выражением которого он является".

К 40-летию творческой и общественной деятельности И. С. Глазунова в Москве вышла его книга "Россия распятая". Эта книга -

Раздумья о России

откровение, привлекающее высокой мерой доверительности, достоверности, жгучего интереса к людям. Жизнь подарила художнику много памятных встреч. Читатель с интересом узнает живые черты ученого, медика, целителя К. Дубровского, скульптора Э. Неизвестного, писателей Н. Хикмета, С. Михалкова, бывшего президента Академии художеств А. Герасимова.

Волнует рассказ о блокадном Ленинграде, письма маленького Ильи из новгородской деревни Гребло, куда он был эвакуирован, к уже умершей в ленинградской квартире матери, о чем ему еще не было известно.

Отдельные разделы, главы посвящены А. С. Пушкину, Волге, предкам художника, творчеству любимого живописца В. И. Сурикова. У автора свой взгляд на масонство, на роль А. Н. Радищева, П. Я. Чаадаева, историка Л. Гумилева.

Книга "Россия распятая" - это исповедь не только художника, но и мыслителя, дающего свою концепцию русской истории, опираясь на документы и труды преданных забвению русских историков. Она значительно расширяет поле познания России, ее истоков, ее великой культуры.

Один из научных подвигов, о котором рассказывает автор, - разгадка тайн тысячи древних курганов, разбросанных по всей Сибири. Это сделал выдающийся ученый, археолог, славист, основатель Томского университета В. М. Флоренский. Проделав огромную археологическую работу по сравнению находок в этих курганах с находками в раскопанной Шлиманом Трои, в прибалтийских, северорусских и южнорусских землях, ученый доказал, что они относятся к бытию разных ветвей единого народа - протославян.

Всем известно стихотворение А. С. Пушкина "Песнь о вещем Олеге": "Как ныне сбирается вещий Олег отмстить неразумным хазарам..." О легендах, проблемах Хазарии говорят в книге учёных-историков.

Опубликована первая часть произведения. Читатели, ценители таланта Ильи Глазунова ждут выхода последующих частей книги такой же яркой, как и полотна художника.

И. ТЕПЛОВ.

КАК ЗАЩИЩАТЬ ПРАВА РАБОТНИКОВ

РАЗВИТИЕ рынка в Российской Федерации привнесло много нового в социально-трудовые отношения, но не всегда хорошего. Никому не может понравиться, если управленцы нарушают условия коллективных соглашений, индивидуальных трудовых контрактов. Коллектив работает, а денег не получает, в то время как администрация ни в чем себе не отказывает.

К сожалению, в последнее время участились факты незаконных, с нарушением КЗоТ, увольнений людей. В этом случае можно, конечно, воспользоваться судебной защитой, но администрация, как правило, не идет на слишком явные нарушения.

Что же делать? Ждать, когда будут внесены изменения в трудовой кодекс или появится сознательность у предпринимателей? Журнал "Социальная защита" предлагает иные подходы к решению данной проблемы. Это прежде всего использование новых социальных технологий, в основе которых лежит четкое знание и применение на практике законов, регулирующих хозяйственную деятельность предприятий.

Давайте с точки зрения защиты прав работников рассмотрим возможности Закона Российской Федерации "Об акционерных обществах". При проведении приватизации многие наемные работники стали владельцами акций своих предприятий. Считается, они не могут никак влиять на деятельность администрации. Это не так. Закон "Об акционерных обществах" представляет право на законном основании контролировать характер и эффективность деятельности акционерного общества и его управляющих органов. К тому же начало года - это время проведения общих собраний акционеров. Именно сейчас могут быть сформулированы требования к администрации предприятия по соблюдению прав и интересов членов трудового коллектива - акционеров предприятия.

Право работника-акционера участвовать в управлении АО определено Законом "Об акционерных обществах". В статье 31 закона указывается на то, что акционеры, владельцы обыкновенных акций общества, имеют право принимать участие в общем собрании с правом голоса по всем вопросам, находящимся в его компетенции. Итак, если вы хотите защитить свои права, то должны вынести на общее собрание свои проблемы и постараться их там решить.

Каким образом? Ответ на этот вопрос дает статья 48. В соответствии с ней общее собрание может вносить изменения и дополнения в устав общества или утверждать устав общества в новой редакции. Устав АО, как известно, служит документом, обязательным для исполнения всеми органами управления общества, а также самими акционерами. Поэтому, пока не существует действенной системы наказания директоров предприятий за нарушение условий труда, очень важно внести в положения устава требования о защите трудовых прав.

Закрепление в уставе этих обязательств позволяет наладить контроль за работой управляющих органов и в случае нарушений ставить вопрос об освобождении от должности исполнительного директора.

В уставе, например, может быть закреплено положение, по которому на предприятии создается совет работников, куда входят акционеры, представляющие интересы трудового коллектива. В обязанности этого совета можно записать контроль за соблюдением администрацией трудовых соглашений, согласование увольнений и изменений режима и условий труда. Исполнительной дирекции (директору) в уставе вменить в обязанность принимать решения по социально-трудовым вопросам только по согласованию с советом работников. Что это за вопросы? Значительное сокращение персонала (или увольнение каждого работника), сокращение рабочего времени, изменение условий (оплаты), изменение структуры предприятия в отношении социальной сферы (подведомственные поликлиники, детские сады, жилье и т. п.).

Следует внести в устав такие положения: исполнительная дирекция (директор) отправляется в отставку при задержке заработной платы свыше двух (трех и т. п.) месяцев; исполнительная дирекция (директор) должна информировать совет работников об экономическом положении предприятия.

Если устав АО уже принят, необходимо на очередном собрании рассмотреть вопрос о внесении в него изменений и принять новую редакцию.

Газета "Ваше право" вам подробно расскажет, как защищать свои права.

"Селяви"

ПЕРЕДВИЖНАЯ АЗС

УГОНЯТЬ автобусы как-то не принято. Тем более пассажирские. Но в Омске зафиксировано уже несколько таких случаев. Причем делается это с тем, чтобы разжиться бензином. Обычно это происходит на конечной остановке. Стоит водителю отойти к диспетчеру (двигатель, как правило, не выключается, и ключ зажигания остается), как его машина отправляется отнюдь не по маршруту. Слив в укромном месте. Причем на видном месте.

В ЛЕС ПО ГРОБЫ?

В ПОСЛЕДНЕЕ время Казань встревожена зловещей эпидемией грибных отравлений, три из которых завершились летальным исходом. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, смертность от бледных поганок и белых мухоморов возросла втройку. По заключению сотрудников санэпиднадзора, грибники чаще всего становятся жертвами бледной поганки, которая зачастую путают с сырой ежой.

Приехавшая в гости к родственникам в Арский район компания казанцев организовала завтрак на траве. Набрав на поляне "сыроежек", отдыхающие зажарили их. Последствия пикника оказались трагическими - пятеро оказались на больничной койке, двоих спасти не удалось.

Лишь по нелепейшей случайности избежал неприятных желудочных катаклизмов житель города Волжска. Решив прорыть пристрастившегося к бутылке супруга, жена нажарила ему грибов-навозников, вызывающих рвотный синдром при "смычке" с алкоголем. Поставила сковородку на видное место и отправилась к подруге. Муж в этот день пришел трезвеоний, зато нежданно нагрянули теща с тестем. Зять накрыл стол, достал бутылку, разложил жаркое по тарелкам. Сам пить не стал, поскольку утром у него был назначен техосмотр. Застолье для гостей закончилось плачевно - их буквально вывернуло наизнанку...

"Труд".

Любителям поэзии

ТАЛАНТОВ в нашем городе много. Мы просто их не знаем. Именно на осинниковском Арбате зародилась идея создать на базе Центральной городской библиотеки клуб начинающих поэтов, где можно будет собраться всем желающим, обменяться мнениями, прочитать свои стихи, лично познакомиться с поэтами нашего города.

1 октября в 17 часов состоится первое заседание клуба. Надеемся, что это доброе начинание заинтересует тех, кто любит стихи и пишет их.

Л. ЗВЕРЕВА,
зав. отделом
обслуживания ЦГБ.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 6113. Тираж 4583. Индекс 51918.
Цена договорная.